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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2019

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos,
à Rua Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Anfiteatro reuniram-se os senhores
membros do Conselho do Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Sr. Andre Luiz Alves
Mendes, Profa. Dra Angela Aparecida Capozzolo, Prof. Dr. Anthony Andrey Ramalho
Diniz,  Sra.  Daniela  Ferreira  Ribeirinho,  Prof.  Dr.  Daniel  Araki  Ribeiro,  Prof.  Dr.
Deivison  Mendes  Faustino,  Diogo  Misoguti,  Profa.  Dra  Florianita  Coelho  Braga
Campos, Prof. Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci,
Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr.
Jose  Ronnie  Carvalho  de  Vasconcelos,  Sra.  Laura  Ferreira  Theodoro,  Profa.  Dra.
Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa. Dra.
Maria Stella Peccin da Silva,Prof.  Mauricio Garcia Lourenção,  Profa.  Dra.  Marina
Souza Lobo Guzzo. Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli, Prof.
Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Virginia Junqueira e Sr. Wagner Yoshizaki
Oda. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira, Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell Silva, Sr. Jose Simoes de Andrade, Prof.
Dr. Marcelo Domingues Roman, Prof. Dr. Marcio Yee, Profa. Dra. Maria do Carmo
Baracho de Alencar e Sra. Sumyre Ebisui. Não justificaram ausência: Sra. Amanda
Cardoso Pinheiro, Sr. Emerson Stefanoviciaus D'Anela, Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira, Sra. Esther Gomes da Silva, Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell Silva, Sra.
Gabrielle Cabral Fernandes, Sra. Karla Nieva, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira
Queiroz, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Profa. Dra.
Renata Cristina Goncalves dos Santos, Prof. Dr. Ronaldo Adriano Christofoletti, Profa.
Dra. Sara Del Prete Panciera e Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi. Justificaram ausência
e  foram  substituídos:  Sra.  Elisangela  Marina  dos  Santos  substituída  por  Diogo
Misoguti , Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso por Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro e
Prof.  Dr.  Stefanis  Silveira  Caiaffo  por  Profa.  Dra.  Marina  Souza  Lobo  Guzzo.
Participaram da  reunião  como  convidados:  Sr(a).  Adriana  Zanella,  Sr(a).  Glaucia
Castro,  Sr(a).  Luiz  Felipe  Aquino,  Sr(a).  Nadia  Crispim.  Tendo  os  senhores
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conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 25
presentes. O Presidente do Conselho, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior iniciou a reunião e
chamou  os  professores  Igor  Medeiros,  Virginia  Junqueira  e  Glaucia  Castro  para
comporem a mesa. Informes: 1. Carta de princípios relacionada à Diversidade
Sexual  e  de  Gênero  -  O  sr.  Fabricio  Leonardi  procedeu  a  leitura  da  carta  de
princípios  relacionada  à  diversidade  sexual  e  de  gênero,  aprovada  no  Conselho
Universitário  em  08  de  maio  de  2019,  que  estabelece  diretrizes  à  comunidade
acadêmica da Unifesp e demais pessoas que estejam em suas dependências, no que se
refere  à  orientação  sexual  e  identidade  de  gênero.  Informou  que  no  dia  24  de
setembro ocorrerá o IV Fórum LGBTQIA , promovido pelas Pró-reitorias de Assuntos
Estudantis e Extensão e Cultura. Também informou que a PRAE abriu dois editais de
apoio  a  eventos  para  pleito  de  estudantes  que  irão  apresentar  trabalhos  em
Congressos e de integração acadêmica de mudança dos espaços estudantis. O Prof.
Odair  disse  que  essa  carta  é  um  marco  importante  e  que  demonstra  o
comprometimento da Instituição com essas questões. 2. Paralisação de Atividades
na Carvalho de Mendonça - O Prof. Odair informou que o Edifício Acadêmico II
(Carvalho de Mendonça) está sem energia elétrica desde o dia 28/08, por conta de
uma sobrecarga que aconteceu vinda do poste ou do prédio. Com auxílio financeiro da
Pró-reitoria de Pesquisa, Reitoria e Fapesp, o disjuntor e a peça danificada da CPFL
serão trocadas. Durante o ocorrido uma peça da bomba de água também sofreu danos,
por  consequência  das  avarias  as  atividades  do  prédio  estão  suspensas,  com
regularização prevista  em dois  dias.  Todas as  instâncias  superiores e  pertinentes
foram avisadas sobre a questão. O Prof. Igor Medeiros fez um agradecimento à Divisão
de Infraestrutura, Diretoria Administrativa, Prof. Gustavo Fonseca, sr. Hodylon Moura,
sr. Mizael e também às equipes que acolheram algumas atividades do prédio Carvalho
Mendonça no Edifício Central, como as equipes da Divisão de Serviços e Tecnologia da
Informação. O Prof. Odair também deixou registrado seu agradecimento a todos que
auxiliaram na  resolução  dessa  problemática.  3.  Projeto  INOVA  -  O  Prof.  Odair
informou sobre o Projeto INOVA que é um movimento lançado no dia 20 de agosto em
Santos, para buscar desenvolvimento econômico e retomar a geração de empregos,
com qualidade de vida. Surgiu da união de esforços de classe política, empresários,
sindicatos,  sociedade civil  organizada e  instituições  de  ensino.  Nesse  contexto,  a
UNIFESP foi indicada para representar todas as Instituições de Ensino Superior e
Técnico  da  Baixada  Santista  e  foram compostos  grupos  com a  participação  dos
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docentes  do  Campus  Baixada  Santista  com as  temáticas  de  Turismo,  Siderurgia,
Logística e Transporte, Química, Petroquímica e Fertilizantes, Economia Criativa e
Construção Civil. O Prof. Igor Medeiros informou que a Unifesp - Campus Baixada
Santista recebeu um convite para conduzir esses grupos.  Ainda informou sobre a
dinâmica de trabalho e agenda de reuniões. 4. Controle de Horário e Atividades
Docentes  -  O Prof.  Odair  informou que devido a  repercussão negativa  ao  ofício
enviado pela Reitoria referente ao Controle de Horário e Atividades Docentes, foram
criados grupos compostos pelas Pró-reitorias e Diretores das Unidades Universitárias.
Esse grupo criará critérios uniformes para a toda a Universidade,  observando as
especificidades  de  cada  Campus.  O  resultado  dos  trabalhos  será  levado,
provavelmente, a Propessoas, CPPD e ao CONSU. 5. Funções Gratificadas - O Prof.
Odair informou que em decorrência do Decreto 9.725/2019 as FGs de 04 a 09 foram
cortadas, o que levou a extinção de 120 FGs na Unifesp. Conforme exemplo de outras
Universidades, a Unifesp tentará reavê-las através de uma jurisprudência que será
intermediada pelo Ministério Público Federal.  6. Eleições Gerais  -  O Prof.  Odair
informou que o processo de Eleições Gerais se iniciará em setembro e incentivou a
participação  dos  servidores  nas  candidaturas.  7.  Pró-Reitoria  de  Assuntos
Estudantis  -  O  Prof.  Gustavo  Fonseca informou sobre  abertura  dos  editais  para
convivência  estudantil  e  para  bolsas  para  apresentação  de  conferências;  para  o
próximo ano a verba PNAES manteve-se a mesma verba desse ano,  entretanto o
número de solicitantes cresceu; estão sendo avaliados os recursos dos estudantes que
não tiveram seus perfis contemplados anteriormente. 8. Observatórios  -  A Profa.
Luciana  Surjus  informou  que  houve  a  aprovação  da  Resolução  e  haverá  duas
modalidades  de  observatório,  meta  observatório  (institucional)  e  os  temáticos.  O
processo administrativo dos observatórios se dará a partir de um credenciamento e há
possibilidade  de  solicitar  fomentos  com  a  submissão  de  propostas  de  diferentes
observatórios.  No  dia  11/09  às  16h  será  realizada  uma oficina  para  avançar  no
desenho do meta observatório. Inclusão de Pauta: Pedidos de Mudança de Lotação
Docente,  Plano  de  Gestão  de  Equipamento  Multiusuário,  Concessão  de  Professor
Afiliado do Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva e Remoção Interna do
Servidor Marcelo Crispim. Colocada em votação a inclusão, foi aprovada. Ordem do
dia: 1 - Apreciação e aprovação dos Regimentos das Câmaras de Graduação,
Pesquisa e Pós-Graduação e de Extensão e Cultura do Instituto do Mar - O Prof.
Igor Medeiros fez uma retrospectiva histórica de todo o processo de construção dos
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Regimentos das três Câmaras. A saber, o processo incluiu diversas reuniões do grupo
do IMar para apropriação dos regimentos e da estrutura e foi concluído com uma
assembleia do Instituto que congregou cerca de 40 docentes. Os textos apresentados
foram deliberados neste espaço após ampla discussão. Destacou ainda que a meta é
iniciar as atividades com os regimentos em vigor, sendo que estes poderão sofrer
alterações no futuro no decorrer das atividades das câmaras. Os professores Anthony
Ramalho,  Mauricio  Lourenção e  Luciana Surjus  fizeram alguns  apontamentos  em
relação a nomenclatura, critérios para a indicação de Coordenador e atribuição de
funções dos regimentos das Câmaras de Extensão e Graduação.  O Professor Igor
esclareceu que,  conforme discutido na assembleia,  o regimento da ProEC trata a
Câmara como câmara técnica. Complementou que a indicação da coordenação da
Câmara pela Direção foi deliberada e votada na referida assembleia, e garante maior
coesão entre os gestores, de forma análoga à Reitoria e Pró-reitores. O Prof. Odair
sugeriu que o regimento da CAEC seja enviado com o apontamento em relação a
nomenclatura da Câmara cuja decisão ficaria no poder do COEC; em relação a adição
da atribuição de gerenciar os espaços físicos para as aulas à CEG, isso deve ser
considerado  pelo  grupo;  em  relação  a  questão  da  indicação  ou  eleição  das
Coordenações, o Estatuto reformado dá autonomia às Unidades Universitárias para
escolher  o  modelo  com o  qual  irá  constituir  as  suas  Câmaras.  As  Profas.  Sonia
Nozabielli  e  Luciana  Surjus  defenderam  eleição  como  modo  de  escolha  dos
Coordenadores, respeitando a democracia. O Prof. Gustavo Gregoracci pontuou que
todos os membros da Câmara são eleitos em algum momento, garantindo participação
democrática,  e  que  a  decisão  da  assembleia  pela  indicação  da  coordenação  das
Câmaras foi, além de democrática, decorrente de ampla discussão pelo grupo que será
afetado pela decisão diretamente, sendo que esta opção afetava pouco ou nada a
maioria dos presentes. O Prof. Odair encaminhou então duas votações: I) Definição da
Nomenclatura entre CAEC ou CATEC. Colocada em votação, a nomenclatura CAEC
obteve mais votos favoráveis, tendo apenas uma abstenção. II) Modo de Escolha das
Coordenações das Câmaras entre Eleição entre membros ou Indicação pela Direção do
Instituto.  Colocado em votação,  o  modo de escolha Eleição computou mais  votos
favoráveis, sendo um dos dois votos pela indicação o da chefia do DCMar. Após as
votações, o Professor Odair procedeu a votação dos três regimentos das Câmaras
Graduação, Pesquisa e Pós-Graduação e de Extensão e Cultura do Instituto do Mar,
com as alterações discutidas. Colocados em votação, foram aprovados. 2 - Término
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da Indicação e Homologação dos representantes dos Institutos na Comissão de
Avaliação  de  Desempenho  (CAD)  para  promoção  à  Classe  de  Prof(a).
Associado(a) - O Prof. Odair disse que por parte do Instituto de Saúde e Sociedade
estava faltando a indicação de um nome para compor a CAD. Ressalta-se que em
reunião anterior foram indicadas as Professoras Rosangela Soares Chriguer, Claudia
Maria França Mazzei Nogueira, Camila Aparecida Machado de Oliveira para serem
representantes do Campus Baixada Santista na Comissão.  As professoras Solange
Guinzilini e Macarena Urrestazu Devincenzi foram indicadas para compor a comissão,
entretanto,  há  apenas  uma  vaga  e  ambas  decidirão  entre  si  quem  ficará  na
composição.  Da  parte  do  Instituto  do  Mar  foram indicados  os  Professores  Fábio
Simões, Lúcio Barbosa, Augusto César e Nancy Ramaciotti. Colocados em votação,
foram aprovados. 3 - Término da Indicação e Homologação dos representantes
dos Institutos no Conselho Curador da Fundação de Apoio à UNIFESP (FAP) -
O Prof. Odair disse que a Profa. Maria Angélica Tavares Medeiros e Maria Stella
Peccin  da  Silva  foram indicadas  para  serem representantes  do  ISS  no  Conselho
supracitado. Colocados em votação, foram aprovados. O Prof. Igor Medeiros disse que
pelo  IMar  foram indicados  os  professores  Caio  Fontana  e  Cledson Akio  Sakurai.
Colocados em votação, foram aprovados. 4 - Homologação da nova Coordenação
da Câmara de Graduação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)  - O Prof.
Odair disse que os Professores Juarez Pereira Furtado e Carolina Prado de França
Carvalho  foram eleitos,  respectivamente,  Coordenador  e  Vice  -  Coordenadora,  na
gestão 2019 a 2021. Colocados em votação, os nomes foram aprovados. O Prof. Odair
registrou seu agradecimento aos professores Mauricio Lourenção e Emiliano Castro de
Oliveira pelo excelente trabalho desenvolvido em seu mandato. 5 - Homologação da
nova Coordenação do Eixo O Ser Humano em Sua Dimensão Biológica - O Prof.
Odair disse que foram eleitas as professoras Carolina Prado de França Carvalho e
Glaucia de Castro-Champion, respectivamente, Coordenadora e Vice-Coordenadora do
Eixo Biológico. Colocados em votação, os nomes foram aprovados. 6 - Homologação
da Chefia pro tempore do Departamento Saúde, Clínica e Instituições (DSCI) -
O Prof. Odair esclareceu que devida a ausência de chapas inscritas para concorrer a
Chefia  do  DSCI,  a  Profa.  Jaquelina  Maria  Imbrizi  foi  indicada  para  ser  Chefe
Protempore do referido Departamento, a qual organizará o processo eleitoral para a
nova  gestão.  Colocado  em  votação,  o  nome  foi  aprovado.  7  -  Indicação  de
representantes técnicos e discentes para compor o Comitê de Comunicação - O
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Prof.  Odair disse que o Prof.  Vinicius Terra Demarchi  foi  indicado pela CEG e a
servidora Marcella Santos foi indicada pela CAEC para comporem o referido Comitê,
porém ainda se  fazem necessárias  as  indicações  da  Câmara de  Pós-Graduação e
Pesquisa e da categoria discente. O estudante Andre Mendes fará consultas de alguns
nomes para trazerem na próxima reunião.  8 - Aprovação de Bancas de PSS e
Professor(a) Efetivo(a):  a-  Na área de Psicologia Hospitalar e Psicossomática, a
ocorrer no dia 09/09/2019. Colocada em votação, foi aprovada; b -  Reabertura de
Edital, por não ter tido candidato habilitado no concurso, na área de Fisioterapia,
subárea  em  Fisioterapia  Neurofuncional  da  Criança.  Colocada  em  votação,  foi
aprovada.;  c-  Ciências Sociais  -  O  Prof.  Odair  esclareceu que  devido  a  licença
capacitação da Profa. Sylvia Batista que havia sido designada para ser Presidente da
referida banca, o Prof. Nildo Alves Batista assumiu o seu lugar na Presidência. O
concurso ocorrerá no dia 02/09/2019. Colocada em votação, foi aprovada. d - Na área
de  Terapia  Ocupacional  -  Recursos  Terapêuticos,  Abordagens  Grupais  e
Trabalho em Saúde (alteração de composição e data) - O Prof. Odair esclareceu que
no  dia  do  concurso  foi  detectado  um  conflito  de  interesse,  que  ocasionou  no
cancelamento do concurso e reformulação da banca.  O concurso ocorrerá no dia
05/09/2019. Colocada em votação, foi aprovada. 9. Mudança de Lotação : a. Profa.
Dra. Luana Foroni Andrade - O Prof. Odair disse que atualmente a docente está
lotada na Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade e pediu para ser lotada no
Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. O processo tem a anuência da Chefe
do Departamento, Profa. Sara Panciera. b. Karina Piccin Zanni - O Prof. Odair disse
que atualmente a docente está lotada na Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade e
pediu para ser lotada no Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. O processo
tem a  anuência  da  Chefe  do  Departamento,  Profa.  Sara  Panciera.  Colocadas  em
votação, foram aprovadas. 10. Equipamentos da FAPESP - O Prof. Odair disse que a
Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa aprovou ad referendum o plano de gestão de
compartilhamento de uso de equipamento multiusuário (Maquina de PCR em Tempo-
Real e Citômetro de fluxo Multi-Laser FACSCelesta), financiado pela FAPESP, sob
responsabilidade do Prof. Dr. José Ronnie Carvalho de Vasconcelos. O Comitê Gestor é
composto pela Profa. Glaucia Castro- Champion, Profa. Marcia Nagaoka, Prof. Gustavo
Barcelos, membro externo Karina Bortoluci e uma equipe de estudantes. Colocados em
votação, foram aprovados. 11. Concessão de Título para Professor Afiliado - O
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva enviou e aprovou ad referendum
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uma proposta para que a Dra. Josiane Steluti desenvolva atividades de Ensino na
UNIFESP, com a anuência inicial do Curso de Nutrição. Colocado em votação, foi
aprovado. 12. Realocação Interna de Servidor - O Prof. Odair disse que o servidor
Marcelo do Nascimento Crispim que anteriormente atuava na Divisão de Serviços, foi
realocado na Secretaria de Pós-Graduação Colocada em votação, foi aprovada. 13.
Comemoração dos 15 Anos do Campus BS: Nova proposta - O Prof. Odair disse
que devido ao adoecimento de alguns servidores do Campus Baixada Santista não há
clima para festividades. Deste modo, o que se propõe é um encontro com o Professor
Naomar de Almeida Filho em 11/11/19. No período da manhã serão apresentados o
Campus  e  o  Projeto  Político  Pedagógico  do  Campus  ao  Professor  e  no  segundo
momento ele fará suas considerações e debaterá com os gestores e toda comunidade
acadêmica. A Profa. Virginia Junqueira disse que será uma grande oportunidade para
intercâmbio de ideias pedagógicas. O Professor Odair sugeriu que seja formado um
grupo composto com a Direção do Campus, Diretores dos dois Institutos, Profa. Angela
Capozzolo, técnico-administrativos e estudantes. para elaboração de questões para
balizar  as  discussões  que  serão  feitas  nos  Departamentos,  Cursos  e  Câmaras.  O
produto dessas reuniões será um material a ser apresentado ao Professor Naomar.
Colocada em votação, a data do encontro com o Professor Naomar foi aprovada. 14 -
Ponto de Pauta Aberto à Comunidade: a. Atualizações do Orçamento : O Prof.
Odair disse que no início do ano foi liberado 50% do orçamento de custeio o qual foi
utilizado para quitar todos os contratos do Campus Baixada Santista, com exceção dos
contratos de vigilância e portaria que estão empenhados até o mês de junho. Na
próxima sexta-feira (06/09) ocorrerá uma reunião do G.T de Orçamento na Pró-reitoria
de Administração que visa a equalização do orçamento entre todos os Campi. Há
previsão que o Governo libere 15% para toda a universidade. O Prof. Odair relatou
sobre os cortes e reduções dos contratos com empresas terceirizadas e seus impactos.
No dia 02/09/19 haverá uma audiência pública no Campus Baixada Santista  com
presença da Reitora e dos Pró-Reitores, tendo como pauta orçamento e o projeto
Future-se.  Houve  a  descentralização  de  uma  emenda  parlamentar  destinado  ao
orçamento de capital. O Prof. Odair ainda falou a possível insuficiência na oferta de
subsídios aos estudantes com níveis baixos de perfil socioeconômico e congelamento
do PNAES. A Profa. Virginia Junqueira citou as medidas que estão sendo tomadas
nacionalmente contra os cortes do Governo. Os conselheiros teceram comentários e
elucidaram suas dúvidas. b - Projeto Future-se : Os Professores Odair e Virginia
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falaram sobre o projeto Future-se lançado pelo Governo Federal em julho. Não há um
consenso entre a Universidades Públicas sobre a adesão ao referido projeto. O Prof.
Odair sugeriu confeccionar um documento contra o projeto Future-se. Colocado em
votação, foi aprovado. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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